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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 176  IN SEDUTA DEL 16/12/2009

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL GRUPPO CONSILIARE DEL POPOLO DELLE LIBERTA' 
CIRCA LA QUESTIONE DEL NUCLEARE A CHIOGGIA.

L’anno 2009, addì sedici del  mese di  dicembre  alle ore 20.29 nella Residenza Municipale,  si  è riunito il  Consiglio 

Comunale in adunanza Straordinaria di 1 convocazione.

Eseguito l’appello, risultano:

Presenti Assenti
1 TIOZZO PAGIO Romano Sindaco X
2 VIANELLO Giorgio Presidente X
3 BOSCOLO ZEMELO Massimo Vice Presidente X
4 MANTOVAN Mauro Vice Presidente X
5 SALVAGNO Maurizio Consigliere Anziano X
6 MANTOVAN Brunetto Consigliere X
7 DA RE Andrea Consigliere X
8 BOSCOLO PALO Giuseppe Consigliere X
9 COMPARATO Andrea Consigliere X
10 APRILE Massimo Consigliere X
11 DI GIOVANNI Giovanni Consigliere X
12 MARANGON Pierluigi Consigliere X
13 BOSCOLO COCUCCIA Guerino Consigliere X
14 PENZO Giuseppe Consigliere X
15 BOSCOLO CHIO BISTO Roberto Consigliere X
16 SCARPA Gianfranco Consigliere X
17 CASSON Giuseppe Consigliere X
18 TIOZZO CAENAZZO Massimiliano Consigliere X
19 MARANGON Sandro Consigliere X
20 DOLFIN Marco Consigliere X
21 GORINI Marcello Consigliere X
22 BULLO Claudio Consigliere X
23 MANCINI Massimo Consigliere X
24 DONIN Renzo Consigliere X
25 GIBIN Fabiano Consigliere X
26 GUARNIERI Fortunato Consigliere X
27 FORNARO Dario Consigliere X
28 VARISCO Giorgio Consigliere X
29 DIANIN Silvano Consigliere X
30 VARAGNOLO Sandro Consigliere X
31 TIOZZO FASIOLO Lucio Consigliere X

24 7

Partecipa alla seduta il Sig. Mario Veronese Vicesegretario Generale del Comune.

Il Sig. VIANELLO Giorgio nella sua qualità di Presidente, constatato legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la 

seduta e chiama a fungere da scrutatori i Consiglieri , , , invita quindi il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto 

sopraindicato, compreso nell’odierna adunanza.



Ufficio proponente: SEGRETERIA GENERALE\\UFFICIO CONSIGLIO COMUNALE

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’ordine del giorno presentato in corso di seduta dal gruppo consiliare del Popolo delle Libertà 
circa la questione energetica e del nucleare;

Udito:
il dibattito, il tutto riportato integralmente nel verbale della seduta;

il Presidente porre in votazione l’ordine del giorno presentato;

con voti favorevoli 13, contrari 11 (Bullo Claudio, Gibin Fabiano, Tiozzo Fasiolo Lucio, Penzo 
Giuseppe,  Varisco Giorgio,  Scarpa Gianfranco,  Mantovan Mauro,  Boscolo Chio Bisto Roberto, 
Salvagno Maurizio,  Boscolo  Guerino  “Cocuccia”,  Donin  Renzo),  astenuti  //,  espressi  mediante 
sistema computerizzato, su 24 Consiglieri presenti;

DELIBERA

di approvare il seguente ordine del giorno.

PREMESSO CHE

La questione energetica assume una rilevanza sempre più strategica per lo sviluppo sostenibile del 
nostro Paese;

Il governo ha ritenuto di elaborare una politica energetica nazionale che preveda, oltre alle fonti 
tradizionali, anche l’utilizzo di energie provenienti da fonti rinnovabili e la possibilità di produzione 
di energia nucleare;

Ad non c’è notizia di scelte ufficiali riguardanti la scelta di siti per la collocazione di nuove centrali 
nucleari in Italia;

Visto che

In seguito a notizie non ufficiali apparse su diversi organi di stampa il Presidente della Regione del 
Veneto,  l’onorevole  Giancarlo  Galan,  ha  voluto  precisare  che  la  zona  del  Veneto  a  ridosso 
dell’Adriatico,  che va  dal  Delta  del  Po a  Chioggia  non sarebbe  idoneo all’installazione  di  una 
centrale, in primis per problemi di tipo geologico;

Che  il  Sindaco  di  Chioggia,  dottor  Romano  Tiozzo,  ha  avuto  un  colloquio  personale  con  i 
responsabili del dipartimento per l’energia presso il Ministero dello sviluppo economico, in seguito 
ha ottenuto la rassicurazione che non esiste una lista di siti individuati dal ministero stesso o da 
Enel;

Considerato che

La porzione di territorio sopra citata presenta particolari fragilità, unitamente a una forte vocazione 
turistica e a una importante valenza ambientale; 
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La regione del Veneto, in particolare in questa area, con la realizzazione del rigassificatore, e con la 
riconversione  dell’impianto  di  Polesine  Camerini,  sta  contribuendo  in  maniera  significativa 
all’autosufficienza energetica del paese;

il Consiglio Comunale

Condivide l’intenzione del Governo di affrontare la questione energetica con l’obiettivo di giungere 
a una maggiore autosufficienza del paese, senza quindi escludere a priori la possibilità di produrre 
energia proveniente anche dal nucleare;

Condivide le posizioni espresse dal Presidente della Regione;

invita

Il sindaco e la amministrazione a seguire con attenzione la questione, e a tenere strettissimi contatti 
con i responsabili nazionali, come fatto fino a ora, informando costantemente la popolazione e le 
categorie sociali e economiche, e ribadendo le peculiarità e la delicatezza del nostro territorio, che 
non appare quindi idoneo alla collocazione di impianti dal forte impatto ambientale.
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue.

   IL PRESIDENTE IL VICESEGRETARIO GENERALE
Fto ing. VIANELLO Giorgio Fto dr. Mario Veronese

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (art. 124, comma 1, del d. lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

Il sottofirmato Messo Comunale certifica che la copia della presente deliberazione viene affissa all’albo di questo Comune il  
giorno 29/01/2010  ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi.

Addì 29/01/2010 Fto  Il Messo Comunale

Ricevo copia del presente atto per esporlo all’Albo Pretorio del Comune per la pubblicazione.

        F.to Il Messo Comunale

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo.

Lì, 29/01/2010 IL SEGRETARIO GENERALE
................................................

imp. n. 

Protocollo n. 3906\2010

Esecutiva il ___________________ ai sensi dell’art.
134, 3° comma, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.

Chioggia, li ___________________


